

## 习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话

新华社北京3月28日电 3月28日，国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以斋月问候。习近平指出，目前，中沙关系处于历史最好时期。去年年底，我对沙特进行成功国事访问，我们在利雅得成功举办首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会，有力推动了中沙关系发展，促进了中国同海合会和阿拉伯国家关系，对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道，落实好“三环峰会”成果，继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，扩大务实合作和人文交流，推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展，全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”，为促进中东地区和平、稳定、发展作出更大贡献。

习近平指出，最近，在中国、沙特、伊朗共同努力下，沙特、伊朗北京对话成功举行并取得重大成

果，有助于沙伊两国改善关系，对增强地区国家团结合作、缓解地区紧张局势具有重大示范效应，得到国际社会广泛好评。近来地区国家间缓和关系势头明显增强，充分表明通过对话协商解决矛盾分歧顺应民心，符合时代潮流和各国利益。希望沙伊双方秉持睦邻友好精神，在北京对话成果基础上不断改善关系。中方愿继续支持沙伊对话后续进程。

(下转第八版)

## 倪岳峰在全省安全生产和消防安全视频会议上强调

# 底线要守牢 排查要彻底 责任要夯实 以扎实细致工作坚决遏制重特大事故发生

王正谱主持会议

河北日报讯(河北日报记者四建磊 尹翠莉)3月27日，沧州市沧县发生火灾事故，造成人民群众生命财产重大损失。3月28日，省委、省政府召开全省安全生产和消防安全视频会议，深刻汲取教训，全面排查整改，以扎实细致工作坚决遏制重特大事故发生。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰出席会议并讲话。省委副书记、省长王正谱主持会议。

倪岳峰指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产和消防安全工作，习近平总书记多次作出重要指示批示，为我们做好工作提供了根本遵循。各地各部门要从讲政治的高度，深化对安全生产和消防安全极端重要性的认识，始终坚持人民至上、生命至上，以时时放心不下的责任感，更好统筹发展和安全，坚决守牢底线，切实维护人民群众生命财产安全。

倪岳峰强调，要对安全生产和消防

安全工作进行全面彻底排查，坚决做到“不贰过”。要查隐患、排风险，以县为单位，对消防、矿山、建筑施工、危化品、交通运输、旅游景区等重点领域开展全面排查，拉出清单、建立台账，确保不留死角、全面覆盖。要抓整改、补短板，对发现的问题“零容忍”，边查边改、立行立改，对重大隐患实行挂牌督办，依法严惩一批违法违规行为，彻底治理一批重大问题隐患，问责曝光一批责任不落实、整改不得力的单位和个人，确保存量隐患整改到位、增量隐患动态清零。要重细节、抓落实，从施工资质、操作规范、制度落实等严起，从关键环节、要害部位、重点设施管起，认真把好每一道关，规范做好每一件事，把安全生产规章制度落实到每一个人，防止小问题演变成大事故。各级领导干部要深入一线实地查看安全生产措施落实情况，确

保各项人防物防技防措施落到实处、安全生产工作万无一失。

倪岳峰指出，要进一步夯实安全生产和消防安全责任。各市县党委、政府要坚持党政同责、一岗双责，主要负责同志要始终牢记保一方平安的政治责任、领导责任、工作责任，时刻绷紧安全生产这根弦，把各项工作抓紧抓实抓到位。要坚持管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全，健全责任链条，狠抓末端落实，加大考核权重，有效防范各类安全生产事故发生。对发生安全生产和消防安全事故，要依规依纪依法严肃追究责任，充分发挥警示教育作用，以实际工作和成效坚决当好首都“护城河”。

王正谱指出，全省上下要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神和党中央、国务院决策部署，扎实做好安全生产和消防安全工作，坚决防范遏制重特大事故发生。要

坚决做到以案促教，深刻汲取事故教训，增强底线风险意识，切实解决思想认识不到位问题。要坚决做到以案促改，严排查、严整改、严把关，切实解决隐患整治不到位问题。要坚决做到以案促治，保持高压态势，依法精细执法，畅通监督渠道，切实解决执法监管不到位问题。要坚决做到以案促建，培训好人员，运用好技术，完善好制度，切实解决本质安全不到位问题。要坚决做到以案促管，压实市县属地责任、部门监管责任、企业主体责任，切实解决责任落实不到位问题。

会上，副省长胡启生对做好全省安全生产和消防安全工作进行安排部署。省政协副主席、沧州市委书记康彦民作表态发言。

会议以政务视频会议形式召开。省领导刘昌林、金晖在主场参加会议。各地主要负责同志和相关负责同志在分会场参加会议。

支撑。对全市耕地、园地、林地、草地开展土壤性状和生产适宜性评价，可以充分发挥土壤的生产、环保、生态等功能，为建设农业强市、推进乡村振兴提供重要保障。

此次土壤普查将完成全市10026个表层样点的调查采样任务，对所采土壤样品进行测试化验，检测指标涉及29项，汇总形成县(市、区)数字、图件、文字等系列成果，在此基础上分析汇总编撰全市土壤普查成果。

## 我市全面启动第三次土壤普查工作

### 到2025年底完成所有县(市、区)土壤三普工作

本报讯(记者屈鹏)昨天，记者从市农业农村局获悉，我市全面启动第三次土壤普查工作，预计2025年底将完成所有县(市、区)土壤普查工作。

此次土壤普查是在1979年第二次

全国土壤普查之后，对全市耕地、园地、林地、草地等农用地和部分未利用地土壤进行的又一次全面体检，普查面积约1468万亩。按照中央“一年试点、两年铺开、一年收尾”的进度安排，

2023到2024年铺开普查，到2025年底完成所有县(市、区)土壤三普工作。

开展土壤普查是守牢耕地红线、巩固粮食主产区地位的重要基础，是推进农业绿色发展转型和高质量发展的重要

## 加强海上巡逻 服务沿海群众

黄骅港海域开始进入春季捕捞期，海上作业渔船增多，沧州海警局加大海上巡逻力度，加强对各类船舶的登临检查，认真查验船舶有关证件及船员在位情况，防止违规驾驶机动船舶导致发生安全事故，服务好辖区群众，努力营造平安和谐的海上治安环境。

魏志广 孙嘉鸣 摄



## 国能集团港口公司在沧注册成立

### 统一管理国能集团所属黄骅港务、天津港务及珠海港务

本报讯(记者李倩 通讯员司筱萌 管清军)日前，国家能源集团批复《关于设立国家能源集团港口有限公司的通知》，国家能源集团港口有限公司在渤海新区黄骅市港城产业园区正式注册成立。

作为国家能源集团全资直管的系统内港口资产经营管理平台，港口公司将全面履行港口资产管理职责，统一管理所属黄骅港务、天津港务及珠海港务。公司现有专业化泊位30个，吞吐能力2.9亿吨，煤炭出港量、作业效率、人均效益均高居全国第一。

港口公司的成立，是国家能源集团深化国有资本投资公司试点改革，稳步推进“一企一业、一业一企、一区一企”专业化整合，提升企业核心竞争力的重要改革举措。港口公司将坚持“聚焦主业提质增效，整合辅业优化提质”，以港口产业为中心，向上下游多维延伸、多元扩展产业链条，推进大一体化物流产业布局，凝聚港口辅业优势资源，全面提升港口产业能源保供能力、资产利用效率和经营创效水平，筑牢集团大一体化链条的基石。同时，加快世界一流港口企业建设步伐，链接江海，致力于建设国际一流煤炭能源供应枢纽港群，打造世界最大的煤炭储运基地，煤炭吞吐能力、储运能力、运营效率力争达到世界第一。



日前，沧州博爱人生志愿服务协会公益便民服务活动在人民公园西门广场重启，40余名爱心志愿者来到现场，为近200名群众提供了免费理发、法律咨询及医疗咨询等爱心服务。

魏志广 赵永亮 摄

## 新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

# “五级擂台赛”奏响乡村奋进曲

### ——河间市果子洼回族乡创新模式推进乡村振兴走笔

本报记者 马志辉 本报通讯员 张保贤 左蓝蔚

走进河间市果子洼回族乡戈庄村，道路宽敞，街道干净，沿街的文化墙成为村庄一道独特的风景线。

“以前为了保持卫生的持久性，我们耗费了大量人力物力，但效果并不好。现在，我们创新建立了‘向群众购买垃圾’的机制，让垃圾都有了去处。”戈庄村党支部书记、村委会主任朱勇利介绍说，村里划定了垃圾集中收购点，零散垃圾每公斤1角钱，量大的垃圾每车3元至5元。很多闲不住的老人在村内看到垃圾就像寻到宝

贝，不仅与以往雇佣人工和机械集中清理相比节省一半多费用，而且垃圾随产随清。“各村都较着劲呢，咱得让村里上下脸上有光呀！”谈起初衷，朱勇利笑着说。

朱勇利提到的“各村较着劲”，说的是果子洼回族乡创新推出的“五级擂台赛”。“民族要复兴，乡村必振兴”。今年以来，果子洼回族乡充分发挥乡村两级党组织的核心领导作用，通过开展乡级竞赛、村村角逐、街长比武、家庭PK、小手掰腕“五

级擂台赛”，打响农村人居环境整治提升、发展壮大集体经济、完善村级治理的攻坚战，奏响乡村振兴奋进曲。

进入新时代，聚焦答好乡村振兴的时代课题，乡村党组织必须转变思路，干出特色，干出起色。“我们以擂台比武营造‘比学赶超’的浓厚氛围，把‘要我干’变为‘我要干’；群策群力，让大家在比武中学典型、找差距、补短板，赛出乡村振兴‘加速度’。”乡党委书记李怀忠说。

乡级竞赛中，全乡20名科级干部包联全乡20个行政村，乡党委书记、乡长先挑任务最重、推进难度最大的村，然后依次包联，每周在乡机关大屏幕上公示各村重点工作推进情况；村村角逐，开展村级擂台赛，通过上擂台、亮答卷、讲思路、拼干劲、比成绩、评实效，进一步点燃各村党组织书记干事创业的热情；街长比武，每村每月召开一次街长擂台赛，同时为133名街长统一制作了包含街名、街长姓名、职责及联系方式的街长牌，党群服务中心张挂全村街长总牌，每条街道在显著位置张挂街长分牌，年终对全乡擂台比武优胜街长进行表彰；家庭PK、开展“十星文明户”评选活动，明确了贡献作为进阶升级的指标，着力调动每个家庭为乡村振兴作贡献；(下转第八版)